

# “亲密接触”之后 等待拥抱5000点那一刻

前天央行宣布加息，昨天开盘两市指数双双跳空低开，但随后便开始了强劲的反击，投资者并没因为加息而动摇做多的信心。但面对5000点整数关口，投资者还是显得较为谨慎，在多次试探性的接触之后，市场还是选择蓄势震荡。

看点一：权重股休整，市场依然牛气冲天。昨天中国石化、工商银行

银行、中国银行均出现调整，但市场却牛气不减。在加息之后的第一天，依然敢于上摸5000点整数关口，虽然最后无功而返，其强势特征却相当明显。

看点二：个股表现抢眼，市场人气不减。虽然面临加息利空，权重股调整两大压力，但昨天上涨个股为下跌个股的一倍多，表明市场做

多人气并没有因加息而减弱，只是相对变得谨慎而已。

看点三：消化利空，关前蓄势依旧。昨天在5000点关前的强势震荡不仅有效消化了加息利空对市场的影响，同时也进一步消化了因连续两天上涨之后形成的短线压力，这样的蓄势整理对后市过关是极为有利的。

看点四：量能稳定，大盘难以逆转。昨天上证指数与5000点来了一个“亲密接触”，虽然之后市场选择了退却，但成交量并没有出现多大的变化，说明投资者面对目前的点位和市场环境，理智依然占上风。

昨天在加息消息的压力下，大盘依然能走出这样的强势震荡走

势，表明目前市场的强牛格局并没有发生实质性的改变，各路人马都在谨慎等待突破5000点整数关口的那一刻，那一刻是具有历史性意义的一刻，它代表中国股市一个崭新阶段的开始。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://cftz.blog.cnstock.com>

## 多空对决

(截至2007年8月22日16时)

上证博友对 2007 年 8 月 23 日 大盘的看法：

看多 52.72%
看平 12.73%
看空 34.55%

## ▶看多观点

受央行加息的影响，昨天大盘大幅低开，顺利回补了前天留下的跳空缺口。低开后，大盘迅速反弹，前半小时大盘已冲到4990点，随后大盘在4960点至5000点之间强势震荡。虽然昨天没能突破5000点，但这样的走势充分显示了大盘的强势。由于昨天回补了缺口，后市大盘将继续震荡上行。(证券之星)

5000点的窗户纸今天很可能被捅破，市场即将进入5000点时代，积极做多是我们投资者坚定不移的任务，市场的热点一定是基金重仓股。(金志毅)

昨天热点轮换有序，有色金属、造纸、高速公路等板块表现强势，而各大指标股在低位整理，这为今天发动5000点攻坚战积蓄了充足的能量。

(中原私募)不出意外的话，大盘短期内有望出现加速上扬的情况，5000点只是心理关口，不是技术关口，昨天最高冲到5000点只差一个点，只是市场先生和我们开的一个小小玩笑而已。

(秦国安)

冲击5000点未果的主要原因在于指标股的刻意压制，在冲击过程中，指标股没有做出任何配合的动作，压住指数炒个股的迹象很明显，这表明5000点已成为主力的囊中之物，同时也表明现在的盘面依然处于主力的控制之下，张弛之间显示了主力的控盘技巧。随着深市的走强，沪市见5000点已是水到渠成。(老股民大张)

## ▶看空理由

大盘在5000点附近遭遇的压力与前期相比显得空前的大，最主要的原因无疑是央行的加息以及由此发出的政策信号，预计后市很快将迎来一个调整期，或者至少出现一个箱体震荡的格局，而难以继续目前的上升通道。

(游走华尔街)

昨天大盘消化了加息的影响后再度上攻，几乎触5000点，但个股依然分化，有近三成的个股出现下跌。预计后市在5000点附近的分歧会加大，震荡也会加剧，投资者应注意控制风险。(轻松投资)

周三大盘上攻5000点失利，全天最高冲到4990点，虽然出现低开高走，但这并不能掩盖大多数股民对5000点关口的恐惧，大盘明显有走弱的迹象。量能比前两天有所放大，但为什么5000点攻不下，值得我们深思。股市的资金供应量已明显不足，在这种情况下，回调压力已迫在眉睫，本人在此说一句大家不想听的话，还是休息一下为好。大盘这次回调力度不会小，因为获利盘太多。(人生和江恩)

很多股票在上蹿下跳，看似机会很多，但目前大盘在高风险区，泡沫随时都有破裂的可能。如果不是高手的话，最后这点利润，我看还是不要为好。(南阳卧龙)

# 攻而不占 5000点已成囊中之物

昨天大盘呈现低开高走的格局，央行加息并没有让投资者手忙脚乱，出现了预期中的低开后，上证指数一度冲高至4999.19点，但没有突破5000点大关，关前的犹豫反倒使得部分投资者有些不知所措，乱了方寸。其实，细心的投资者可以发现，每次冲击整数关口时，主力都会采用这种“攻而不占”的战术，引起投资者心理的变化，

给后市留下悬念。从昨天大盘走势看，5000点早已经成了多方的囊中之物，个股的活跃也将牛市的气氛推向新的高潮。在未来的一段日子里，随着美国次级债风波的平静，随着上市公司半年报的全部公布，随着股指期货推出的临近，相信大盘还将走出一波酣畅淋漓的上攻行情。不要被主力所制造的假象所迷惑，摆正心态，一定会拿到

属于你的那部分收益。再来看看市场走势，经过昨天的低开高走以及关前整理，5日均线和10日均线已经趋于粘合，一旦再度发散，将迅速攻击5186点。前期表现弱于沪市的深成指昨天在万科A的带领下已经率先走出突破行情，上证指数能否跟随深成指一起上攻，就要看大象们的表演了。是否如此，只能等待市场去验证。

上证指数15分钟144周期线目前位于4835点，继续保持上移，只要后市不跌破此线，指数仍将保持震荡上行。经过昨天的震荡，各项分时指标在高位均已得到修复，不出大的意外的话，本周大盘将继续上行。短期支撑位位于4980点，压力位位于5186点。(金帆)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://jftz.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 充分调整必然会增强上升的动力

央行加息的市场反应尚在市场分析人士的预期之中，大盘一度低开，盘中并未大起大落，表现还是相当理性的。

就加息而言，虽不会对市场立刻产生影响，但要注意经济运行的速率和资本市场资金流转的速率，在加息周期形成的过程中，资本市场必然存在滞后效应。

国平原先提出过一个理论界常用的概念：股票的理论价格。

股票的理论价格=股息红利收益/利率

诚然，股票的理论价格和实际

交易价格之间有很大的差异，然而股票的理论价格告诉投资者，按照等量资本获得等量收入的概念，即把资金投于股市还是银行，首先取决于哪一方投资收益高。股息率高于利息率，则促使股票需求的增加，股价就会上扬，股息率就趋下降，直到股息率与市场利息率基本一致为止。

股票的理论价格提醒投资者，投资股市要视机会成本而论，要思考股票资本化表现过程中，另一方面的平衡点在哪里？那就是银行的利率。银行和股市同属一个金融体

系，两者是相互关联的。说白了，按目前股市的表现，银行加息并形成周期是必然的趋势。

故而，股市在上升途中，合理的调整是必然的规律。调整为蓄势，蓄势后更健康，更具上升力。事实上，牛市中每一次充分的调整必然会增强上升的动力。

从技术走势看，短期指标显示，市场无疑运行在五浪的末端并在构筑延伸段；中期指标显示，市场已运行在四浪调整的前端并在构筑调整的区间。

从技术走势上可以看出，下一

波上升行情的出现是必然的趋势，只是时间问题。但必须清醒地认识，没有中期四浪，哪来中期大五浪。

国平很谨慎，很小心，但国平不仅看好中期的大五浪，更看好未来长期的第二波大浪。

作为资本市场的投资者，必须理性地面对市场，客观地尊重市场。对于政策的解读，同样必须理性和客观地重视，在一个相应的时间段，千万不要片面地解读。(陆国平)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://33080842.blog.cnstock.com>

### 5000点大关前的压力仍需消化

尽管投资者目前对后市总体看好，但市场有其自身的运行规律，在一定的时候会发挥作用。目前在5000点整数关口，大盘的运行显得犹豫和徘徊不前，就是重要整数关口的指数压力起着一定的作用。

沪深股市的运行往往很有戏剧性，昨天冲到5000点整数关口就戛然而止，留下一个饶有趣味的数字。这一方面说明投资者有强烈的趋同性，大家都认为这个指数关口存在压力，也都在这个位置减仓甚至清仓，由此形成了上行的压

力；另一方面，市场中的主力与其说是某些人或集团，不如说是一种集合的资金势力和主流资金的运行方向，它们对行情的走势起着主导和操控的作用。我们参与市场的过程其实就是揣测和跟踪主力的过程，只有这样才能跟随主流，获得投资收益。现在我们知道主力在5000点整数关口需要利用这种压力进行整理，也可以跟随主力适当减仓，进行波段操作。

当然，行情总体上还是非常强势的，央行加息并没有给大盘造成带来多大的压力，虽然开盘是一定幅度的低开，但仍然能拉上红盘并保持强势运行，努力冲击历史新高，后市向上运行格局并没有改变。

但在大家对后市保持相对乐观的同时，盘中的有些现象还是值得注意的，如前期强势向上、持续创新高的个股和板块，有的走势非常夸张，不少以涨停甚至连续涨停的方式来创新高，但从形态看已进入加速拉升的主升浪的后期，虽然短期内的涨幅非常之大，但短线的

风险也在积聚之中，持有的朋友在享受拉升的同时应保持高度的警惕，随时注意减仓和清仓。没有介入的朋友，建议不要被这种极乐情绪所左右，更不要盲目冲动轻易追高，否则很容易陷入追高被套的陷阱。当然，对那些前期调整较为充分、基本面尚好、走势形态也在脱离盘局的个股可以继续持有，等待继续上行的机会。(陈文)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://chenwen.blog.cnstock.com>

### 5000点附近可能会出现结构性调整

昨天也不例外，上证指数低开于4876点，随后便一路上扬，全天最高点曾摸至4999.19点，离5000点整数关口仅一点不到。尾市在几只重要权重股的调整之下，大盘向下稍作调整，终盘报收于4980点，上

行带来多大的压力，虽然开盘是一定幅度的低开，但仍然能拉上红盘并保持强势运行，努力冲击历史新高，后市向上运行格局并没有改变。

但在大家对后市保持相对乐观的同时，盘中的有些现象还是值得

注意的，如前期强势向上、持续创新高的个股和板块，有的走势非常夸张，不少以涨停甚至连续涨停的方式来创新高，但从形态看已进入加速拉升的主升浪的后期，虽然短期内的涨幅非常之大，但短线的

(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录  
<http://www.yuti.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 股市交易与投资者的心理素质

股市交易是一种心理博弈，是千百万人智力的角逐，是一场激烈的心理战。股价的波动在一定程度上反映出交易双方的心理变化过程，从某种程度上讲，股市博的就是心理素质。从长期看，股市中最终的赢家大多数是那些心理素质较高和心态较平和的人。

炒股开始是炒好奇，炒兴趣，后来是炒技术，再就是炒出其不意，炒独到的眼光，炒判断力，炒智慧，最终是炒心态，炒境界。

股谚说得好，“做股票最重要的第一是心态，第二是心态，第三还是心态。”杨百万也说过，炒股票是六分心态，三分技术，一分运气。

成功在心态，失败也在心态。在一

理智，对股票的买卖会起到决定性的作用。若无良好的心理素质与平和的心态，最终很难成为大赢家。

有时盘面走势事后才能看得很明白，为什么事前没有看明白？为什么总是亏损？除了技术原因之外，可以在心态上找原因——上涨时总是涨了还想涨，贪婪取代了理智；下跌时心态不稳定，总是怕跌了还跌，恐惧蒙蔽了眼睛。

有的往往在过分自信和缺乏自信之间摇摆，往往是过分自信时出错，缺乏自信时也出错，后来可能会彻底丧失信心。

人的行为是受心理支配的，有时也是受利益支配的。要在股市上成功地操作，首先要认清股市的复杂与风险，自我培养良好的心态。有的散户很少注意心理素质的自我训练，心理素质总是停留在一个较低的水平上徘徊。比如指导

心态的平和。涨了，买对了，不盲目乐观，忘乎所以。跌了，买错了，赔钱了，不为赔钱盲目悲观失望，增加心理负担，以致丧失判断力，错上加错。

要保持良好的心态，不管发生了什么，心态都不应受到影响。这样就多了分平静，少了一分急躁；多了一分理智，少了一分盲目，使大脑始终保持清醒，不为市场的变化而影响心态。有好心态，就会有好成绩，没有好心态，最终就不会有好成绩。

人的行为是受心理支配的，有时也是受利益支配的。要在股市上成功地操作，首先要认清股市的复杂与风险，自我培养良好的心态。有的散户很少注意心理素质的自我训练，心理素质总是停

留在一个较低的水平上徘徊。比如指导别人交易时比较准确，一旦自己买卖就容易出问题。

股市需要冷静而不是犹豫，需要谨慎而不是恐惧，果断而不是盲动，大胆而不是贪婪。若能做到手中有股，心中无股，手中无股，心中有股，悟性基本上就到了七八分。

谋定而后动，知止而有得，最主要是要有一颗平常心。不要总是受胜负心、得失心的影响，未战先已输给了自己。

只有懂得股市内在规律、头脑冷静的少数人，不盲从市场的孤独者，才能最终获得盈利。只要比别人多一分冷静，便能在股市中脱颖而出。拥有了实战经验及丰富的证券知识，才会拥有好的心态。在涨跌不定的市场中，要永远

保持平和的心态，平和地对待股市中的涨跌跌跌，就不会作出错误的判断和决策。赚自己能赚的钱，做自己能做的事情。

心平，才能平和地对待市场的浮躁；心静，才能冷静地认识到纷纷扰扰表象背后的本质。盈，不为所骄；亏，亦能吸取教训。真正平静地对待一切之后，投资观甚至世界观都能得到升华。平静中积蓄的力量，是不断奔向成功的力量。为了更好地适应交易，更好地完善个性，要逐渐地了解和掌握自己的心理特点，学会对心理的调节能力、自我调节方法，随时调整情绪、思维、意志等心理。性格决定命运，良好的心态与和善的性格必定会使你在股市上有所收获。

(林毅)

## ■博友咖啡座

### 临渊羡鱼和退而结网

台风“圣帕”在闽浙沿海地带转化为热带气旋，给当地带来了大量暴雨，沿海的渔船整齐地停靠在避风港里，渔民们或检修船只或织网补网，等待新的出海捕鱼时机的到来。

目前的中国股市大盘虽然也面临不同方面的“台风”吹袭，但市场人气仍然聚集，大盘一没事就创新高。人们在兴奋之余也面临一个无法回避的问题——只赚指数不赚钱。牛市在继续向前推进，市场上却弥漫不安与焦虑，怎么办？

大盘从4000点到5000点这一段用时仅为一个月左右，从理论上讲，指数越高，上涨的难度就越大，市场的风险同样也越大。现在的问题是大盘过关已不是问题，从盘中资金的流向看，市场主流资金基本上是围绕着大盘蓝筹品种在布局，蓝筹股行情的延续意味着大盘向上的基本趋势是明朗的。中国股市在最近一轮以美国次级债所引发的全球性股市大跌中，表现出唯我独尊的非凡气度，而维持这种格局唯一需要的就是大盘的上涨。蓝筹股涨了，大盘必涨。蓝筹股是少数，所以大盘创新高过程中的“二八”分化是必然的。

如果进行一个调查，个人投资者大多会认为今年最好赚钱的阶段是3000点到4000点这一段，这一阶段一个最大的市场特点就是低价、题材、成长性股票全面活跃，散户主导市场，机构投资者基本上落后于大盘。这一阶段也是机构投资者和一些经济学家喊叫的阶段，投机、泡沫、风险声不绝于耳。现阶段则是散户喊叫的时候，4000点时没有人说“二八现象”，现在将破5000点时，人们却在谈“二八现象”。4000点时，一些经济学家说有泡沫，现在将破5000点了，我们却很少听到经济学家说有泡沫。这就是我们和机构的差异，理念上的差别，也是资金实力上的差异——股市上有钱能使鬼推磨，或是推鬼。

与机构投资者之间的另外一个差别则是心理上的。就说基金吧，投资基金是用别人的钱炒股票，我们则是用自己的钱炒股票，感觉完全不一样。一只股票价格为50元，基金照样买入。你用自己的那点钱去试试？看能否找到感觉？从基金操作的套路看，他们并不比个人投资者高明多少，一大群基金共同持有一只股票，看看它们总共才持有多少股票？这也叫专业和智慧？完全是傻瓜投资法，不用动脑筋，钱多就行。最近方便集体相约涨价被查处，投资基金共同持有蓝筹股，促使这些股票不断地涨价，涨了又涨。所不同的是他们没有“相约”，但他们达成了默契。同样一只股票，H股和A